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Aanleiding 
Het lid Beckerman (SP) heeft u vragen gesteld naar aanleiding van het bericht 
‘Zonnepanelen minder lucratief, ‘maar leveren nog altijd 17 jaar gratis stroom’’. 
Bijgaand vindt u de beantwoording van deze vragen. 
 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd bijgevoegde beantwoording van de Kamervragen van het lid 
Beckerman (SP) te ondertekenen. 
 

Toelichting 
• Het bericht waaraan het lid Beckerman refereert stelt dat de terugverdientijd 

van zonnepanelen oploopt als gevolg van de terugleverkosten die meerdere 
leveranciers rekenen. 

• Leveranciers mogen terugleverkosten rekenen aan hun klanten met 
zonnepanelen zolang deze gebaseerd zijn op daadwerkelijk gemaakte kosten. 
Uit onderzoek van de ACM blijkt dat klanten met zonnepanelen zowel hogere 
inkoopkosten als onbalanskosten met zich meebrengen en hogere kosten als 
gevolg van de salderingsregeling. Ook concludeert de ACM dat de onderzochte 
tarieven niet onredelijk zijn.  

• Hoewel de terugleverkosten kunnen bijdragen aan de onzekerheid die mensen 
ervaren als ze voor de keuze staan om al dan niet te investeren in 
zonnepanelen, dragen de terugleverkosten in principe ook bij aan een 
eerlijkere verdeling van de kosten. Wel is het belangrijk dat consumenten 
goed weten waar ze aan toe zijn.  
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• De consument heeft meerdere informatiebronnen. Het is aan de leverancier 
om de consument goed te informeren over wijzigingen in het contract. 
Daarbij zijn er ook meerdere prijsvergelijkers die een overzicht geven van de 
methoden die leveranciers hanteren om kosten door te berekenen. Milieu 
Centraal geeft voorlichting over zowel de opbrengsten van zonnepanelen als 
de ontwikkeling van de energierekening. 

• De tijdens de behandeling van de Energiewet aangenomen motie van het lid 
Erkens c.s.1 verzoekt de regering om terugleverkosten te beëindigen wanneer 
de salderingsregeling per 1 januari 2027 wordt afgeschaft. Dit verzoek wordt 
beschouwd als een inspanningsverplichting waar invulling aan gegeven zal 
worden op het moment dat de regeling inderdaad beëindigd wordt (door het 
nieuwe kabinet).  

• De Minister voor Volkshuisvesting en Ruimtelijke Ordening zal een onderzoek 
starten naar de gevolgen van terugleverkosten voor zonnepanelen in de 
huursector, dit om invulling te geven aan de motie van het lid Beckerman2.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
1 Kamerstuk 36378, nr.70 
2 Kamerstuk 36378, nr.79 




